

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 25.

bb 1. időjárásjelentés

mm-ju ká

1970. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. január 25-én:

tovább enyhül az idő

a délnyugat felől érkező enyhe, óceáni levegő mind nagyobb területet foglal el. hatására vasárnap reggel nyugat és dél-európában sokfelé esik az eső, helyenként erős szél fúj. éjszaka is plusz 5, plusz 10 fok között volt a hőmérséklet, az alpok és a kárpátok térségében többfelé havazik, de az éjszakai lehülés már itt is mérséklődik. kelet-európában továbbra is változóan felhős, párás, helyenként ködös hideg az idő. moszkvától északkeletre hófúvások vannak. hazánkban szombaton borult, párás volt az idő, csak néhány helyről jelentettek kisebb havazást. a nyugati megyékben időnként megélenkült a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet napközben 0, mínusz 5, vasárnap hajnalban mínusz 3, mínusz 7 fok volt. az esti óráktól kezdve a dunántúlon havazás kezdődött és vasárnap délelőttre már a duna-tisza közre is áttért. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántul déli felén 4-12, az ország többi részein csapadéknyom és 4 milliméter között volt.

vasárnap délelőtt borult, párás, csendes maradt az idő. több helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

/ folyt. köv. /

12.40/ju

13.45

-1-

bb 1. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

vasárnap 12 órakor budapestén a hőmérséklet mínusz 2, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérésükkelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős, erősen párás idő. többfelé havazás, a déli megyékben esetleg havas eső, ónos eső. időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 165 centiméter. /mti/
--

bb 2. moszkvába utazott a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

1 pr/mm-ju ká

1970. január 25.

harmati sándornak, a magyar szolidaritási bizottság elnökének vezetésével vasárnap küldöttség utazott moszkvába, a Szovjetunió afro-ázsiai szolidaritási bizottságának harmadik konferenciájára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren az országos béketanács vezetői bucsúztatták. /mti/
--

bb 3. huszonöt évvel ezelőtt alakult újjá szolnok közigazgatás-jubileumi találkozó a városi tanácsnál

vid-ju ká

1970. január 25.

huszonöt évvel ezelőtt 1945 január 25-én alakult újjá a második világháború idején sokat szenvedett szolnok város közigazgatása. a jubileum alkalmából vasárnap ünnepi megemlékezést, baráti találkozót tartottak a város felszabadulás utáni vezetői. felidéztek a történelmi jelentőségű eseményt a város negyedszázados fejlődésének jellemző mozzanatait.

/ folyt. köv./

12.50/ju

13.00

bb 3. / huszonöt évvel... 1. folyt./-ju

a vörös hadsereg bevonulásakor szolnokon csupán négyezer ember élt. a várost a német hadsereg romba döntötte. a tiszta partján húzódó gyárakat felrobbantották, gépeit összetörték, a közlekedési utvonalakat, a tiszta hidat elpusztították. a kommunista párt kezdeményezésére megindult az újjáépítés és negyedszázad alatt szolnok az ország egyik legdinamikusabban fejlődő városa lett. lélekszáma ma már meghaladja a hatvanezret, mintegy tizezer modern, jórészt gázfűtéses lakás épült. itt alakult ki az alföld egyik legjelentősebb vegyipari, olajipari központja, számottevően fejlődött a papir-, a butor- és a cukorgyártás. megkezdődött az új városközpont építése, ahol egymilliárd forint értékű beruházást hajtanak végre. /mti/

bb 4. aranylakodalom tuzséron

vid-ju ká

1970. január 25.

vasárnap ünnepelte tuzséron házasságának 50. évfordulóját révész balázs termelőszövetkezeti nyugdíjas, és felesége, márkus ida. az aranylakodalmon hét gyermekén és huszonegy unokáján kívül a község uttörői köszöntötték az idős házaspárt. /mti/

bb 5. népművészeti vándorkiállítás nyílt kadarkuton

vid/ká-ju

1970. január 25.

vasárnap a somogy megyei kadarkut községben jubileumi népművészeti vándorkiállítás nyílt. a hazánk felszabadulásának negyedszázados évfordulója tiszteletére rendezett kiállításon a somogyi népi faragók és iparművészek munkáit mutatják be. tizenegy népművész és nyolc faragó alkotását állították ki többek között varga lászló kapoly antal-díjas, a népművészet mestere, somogyjádi faragó több munkáját, répay lajos kadarkuti gyógyszerész amatőr gyűjtő és faragó kapoly-gyűjteményét, valamint varga jános kadarkuti népi iparművész alkotásait. ezenkívül csökölyi, buzsáki, karádi népi himzések teszik látványossá a vándorkiállítást, amely február 5-ig tart nyitva és ezt követően több somogyi községben is bemutatják. /mti/

bb 6. autós bemutató a népligetben

i pr/mm-ju ká

1970. janur 25.

főként az autótulajdonosokat érdeklő esemény zajlott vasárnap délelőtt a népligetben: az interpress autóklub magyar szekciója gyakorlati bemutatót tartott a fékek helyes használatáról. az „ ujságírók a balesetmentes közlekedésért „ mozgalom következő rendezvényéről a klub a sajtó útján értesíti majd az érdeklődőket. /mti/

--

bb 7. dr. dimény imre hazaérkezett csehszlovákiából

i pr/mm-ju ká

1970. január 25.

dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével vasárnap hazaérkezett az a delegáció, amely részt vett a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 28., prágai ülésén. /mti/

--

bb 9. az új kőkor és rézkor művészete, - állandó régészeti kiállítás nyílt hódmezővásárhelyen

vid -ju ká

1970. január 25.

hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeum nagytermében „ az új kőkor és rézkor művészete „ címmel vasárnap állandó kiállítás nyílt. a régészeti bemutató anyaga felöleli a dél-alföld új kőkorának és rézkorának művészeti emlékeit téma és kor szerinti csoportosításban. az időszámításunk előtti kétezer és háromezer évekből származó állatszobrok, oltárok, edények, mécsesek, halotti urnák és hatalmas gabonatarató edények láthatók a kiállításon. a legjelentősebb régészeti leleteket a mennyezetről lecsüngő üveg vitrinekben helyezték el. a szomszédos teremben korunk jellegzetes hódmezővásárhelyi iparművészeti remekjei láthatók. /mti/

--

13.22/ju

-4-

Am 14.5

bb 9. magyar egészségügyiküldöttség utazott szlovákiába

i pr/mm-ju ká

1970. január 25.

dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap magyar egészségügyi küldöttség utazott szlovákiába, hogy megtárgyalja és aláírja a magyar-csehszlovák egészségügyi együttműködési egyezmény 1970-71. évi munkatervét. /mti/

--

vbb 10. svéd kormánydelegáció érkezett budapestre

t iz/gg-ju ie ká

1970. január 25.

három magasrangú svéd delegáció érkezett vasárnap budapestre. hogy hétfőn délelőtt részt vegyen a technika házában a svéd műszaki hét megnyitásán, a következő napokban pedig megbeszéléseket folytasson vezető magyar szakemberekkel. a küldöttségeket a ferihegyi repülőtéren kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnöke fogadta.

a svéd kormánydelegációt sven moberg, tudományos és oktatási kérdésekkel foglalkozó kabinet miniszter, a gazdasági együttműködési delegációt knut bernstroem nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, a kereskedelmi együttműködési küldöttséget h. ewerlöf külügyi minisztériumi főosztályvezetőhelyettes vezeti. a vasárnap érkezett svéd vendégek között van halvard liander, a svéd királyi műszaki akadémia elnöke, valamint ake brunsson, a svéd-magyar kereskedelemfejlesztő bizottság elnöke és ake myrlov, a svéd export-tanács elnöke is.

a svéd műszaki hétre még további 67 svéd szakember - vállalati igazgató, főmérnök stb - érkezik hazánkba, hogy előadást tartson, illetve megbeszéléseket folytasson az érdekelt magyar vállalatok vezetőivel. /mti/

--

13.32/ju

ov

Am 14.40

-5-

bb 11. szocialista brigádok szellemi vetélkedője csongrádban
vid-ju ká 1970. január 25.

házánk felszabadulásának huszonötödik évfordulója alkalmából a csongrád megyei mezőgazdasági üzemek legjobb szocialista brigádjainak részvételével szellemi vetélkedőt rendezett a medosz megyei bizottsága. hódmezővásárhelyen, a béke szállóban vasárnap 9 szocialista brigád 45 tagja vágolt az írásbeli és szóbeli kérdésekre. a vetélkedővel egyidejűleg jubileumi fotókiállítás nyílt a béke szállóban.
/mti/

bb 12. a belviz megrongálta az ujszeged-szőregi vasuti pályát - az érintett szakaszon autóbuszok szállítják az utasokat

vid-ju ká 1970. január 25.

csongrád megyében már 20 napja károsítanak a belvizek. nemcsak házakat rongáltak meg, de ujszeged határában a vasuti töltést is alámosták. az átmedvesedett töltés egy szakasza megrokkant, a sínek és a talpfák kifordultak a helyükről és a szőreg felé vezető pályatest ketté szakadt.

a vonatközlekedést ujszeged és szőreg között átmenetileg le kellett állítani és az utasforgalmat ezen a szakaszon autóbuszok bonyolítják le. az autóbuszokra természetesen érvényesek a vasuti jegyek. a máv szegedi igazgatóságának munkásai vasárnap nagy apparátussal dolgoztak a vasutvonal helyreállításán. előreláthatólag hétfő estére sikerül helyreállítani a belvizrongálta vasuti pályát. /mti/

bb 13. vas megye idei első szovjet turista vendégei
vid/ká-ju ká 1970. január 25.

vas megye idei első szovjet turistavendégei vasárnap érkeztek szombathelyre. a 40 főnyi csoport megtekintette a megyeszékhely nevezetességeit és ellátogatott kőszegre. ez évben kéthetenként fogadnak szovjet turistákat a megyében. összesen mintegy 4000-en keresik fel a vasi látványokat a baráti országból. /mti/

14.10/ju

[Handwritten signature]

bb. 14. kiállítás győrött kontraszty lászló festőművész alkotásaiból

vid/ká-ju -ká

1970. január 25.

vasárnap délelőtti kiállítás nyílt győrött a műcsarnokban kontraszty lászló festőművész alkotásaiból. a szegeden született és jelenleg békásmegyeren élő, hatvannégy éves művész a harmincas években tűnt fel egyéni kifejezőmódjával. legutóbb a fővárosban, a fényes adolf teremben láthatta alkotásait a közönség. a győri kiállítása két héten át tart nyitva. /mti/

bb. 15. ünnepi munkásör egységülés salgótarjában

vid/ká/rj

1970. január 25.

vasárnap, a salgótarjáni józsef attila művelődési központban ünnepi egységülést tartott a salgótarjáni munkásör zászlóalj. az ünnepi egységülésen résztvett papp árpád, a munkásörtség országos parancsnoka, jedlicska gyula, a megyei pártbizottság első titkára, valamint v.k. gvozdz, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja. pécsi róbert, a salgótarjáni munkásör zászlóalj parancsnokának beszámolója után átnyújtották a szolgálati érdemérmét azoknak a munkásöröknek, akik öt, vagy tíz esztendeje teljesítettek szolgálatot, s munkásör emlékéremmel tüntették ki a leszerelő, illetve tartalékos állományba vonuló munkásöröket. ez alkalommal tettek ünnepélyes esküt a salgótarjáni munkásör zászlóalj ujoncai is.

vasárnap tartotta a szécsényi önálló munkásör egység is ünnepi ülését, amely ezúttal harmadszor nyerte el a kiváló egység címet, s ezzel az erre a célra alapított megyei vándorserleg örökös birtokosa lett./mti/

15.35

- 7 -

Ar 15-40

bb 16. horgászparadicsom a csörge-tónál - a szekszárdi horgászok
,, zárszámadó ,, közgyűlése

vid-ju ká

1970. január 25.

4000 kilónál több halat - kétszer annyit, mint az előző évben - fogtak ki tavaly a dunából és holt-ágaiból a sporthorgászok, egyebek közt erről számoltak be a 382 tagú szekszárdi horgászegyesület vasárnap tartott évi közgyűlésén. elhatározták: város szélén elterülő csörgetavat pontyokkal, továbbá keszegfélékkel, valamint amurokkal telepítik be, valóságos horgász paradicsomot hoznak létre az ósduna e visszamaradt vízterületén. a megyei tanács segítségével ki-terjesztik a társadalmi ellenőrzést, s filmvetítésekkel, ismer-tető előadássorozattal népszerűsítik a felüdülést nyújtó hor-gászsportot. /mti/

..

bb. 17. enyhült a vízhiány - telnek a tárolómedencék - 300 szabály-
szegő

i/pr/nj ká

1970. január 25.

tizedik napja lépett életbe a fővárosi tanács vízfogyasztást korlátozó rendelete, amellyel kontingálták az ipari üzemek vízfel-használását. a fővárosi vízművek ügyeletén vasárnap elmondtották, hogy ,,nyugalmas,, hetet zártak: 18-a és 25-e között egyetlen egyszer sem ürült ki a gellérthegy-i és a kőbányai víztároló medence. /korábban két-három naponta is előfordult, hogy az utolsó cseppig a csőhálózatban jutatták a gellérthegy-i medencék 30 ezer köbméter és a kőbányai tároló 20 ezer köbméter vizét./ a vízművek tapasztalatai szerint a korlátozó rendelet 20-a táján kezdte éreztetni hatását és attól kezdve nagyjából kielégítették budapest napi 670 ezer köbméternyi átlagos vízigényét. elegendő vizet kaptak az ügye-leti naplóban korábban gyakran szereplő ,,ellátatlan,, kerületek, így a vi., a vii., a viii., a ix., a x., a xi., és a xii. kerület.

Ígaz, a duna emelkedő vízállása részben besegített, mint ahogy hozzájárult a lakosság jobb ellátásához az a körülbelül napi 50 ezer köbméternyi vízmennyiség is amit reggelen az ipar hasznosi-tott. a vasárnapi jelzések szerint a tárolómedencékben egyre ma-gasabb a víz szintje, s ez a mennyiség előre láthatólag a hét köze-péig elegendő lesz.

a fővárosi vízműveknél összeállították a vízkorlátozás megszegői-nek listáját. eszerint körülbelül 300 üzem számít rendeltszegőnek, mert túllépte a számára megállapított fogyasztást. a lista koránt-sem rangos első helyén a máv ferencvárosi pályaudvara szerepel 9.400 köbméter túlfogyasztással. csaknem háromezer köbméterrel lépte túl az engedélyezett mennyiséget az egyesült izzó, körülbelül 700 köbmé-terrel fogyasztott többet a máv nyugati pályaudvara. a nagyobb túl-fogyasztók között tartják számon a ganz villamossági műveket, a vbkm xiv. kerületi üzemét, a mezőgazdasági gépgyárat, illetve a len-fonó és szövőipari vállalatot.

/folyt.köv./

bb. 17. / enyhült a1. folyt./rj

a reneletszegők ellen szigorú szankciókat léptettek életbe. a szabálysértési feljelentés mellett jelentős büntetést is kell fizetniük - minden többletfogyasztási köbméterért az eredeti vízdíj tízszeresét. /mti/

--

bb 18. grafikai kiállítás békéscsabán

vid/ká-ju ká

1970. január 25.

mesterművek a békéscsabai múzeum grafikai gyűjteményéből, címmel kiállítás nyílt vasárnap békéscsabán, a munkácsy mihály múzeumban. a tárlat - amelyet lipák pál festőművész nyitott meg - a múzeum tulajdonában levő grafikai alkotások legjavát mutatja be: 19 magyar festő, neves grafikus - többek között munkácsy, székely bertalan, derkovits gyula, rudnay gyula, egry józsef, kohán györgy, czóbel béla, würtz ádám, kass jános, szász endre - rajzait, akvarelljeit, sokszorosított rézmetszeteit láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 19. győztes: a hortobágyi szocialista brigád

vid/-ju ká

1970. január 25.

vasárnap ért véget debrecenben a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szocialista brigádjainak hajdu megyei vetélkedője. a megyéből 83 brigád vett részt a vetélkedőn, amelynek megyei döntőjébe hét szocialista brigád került. a győzelmet a hortobágyi állami gazdaság új úton szocialista brigádja szerezte meg. a brigád rendkívüli felkészültségről tett bizonyosságot, száz százalékos teljesítményt ért el, a maximálisan megszerezhető 45 pontot kapta. a hortobágyiak jogot nyertek arra, hogy februárban részt vegyenek a miskolcon tartandó körzeti döntőn. /mti/

--

17.30/14

18-15

-9-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 26.

bb. 1. új budapesti lakótelep építését készítik elő a gazdag -
réten

oi sb /lk/k iel hgy

1970. január 26.

megkezdődött a negyedik ötéves terv budapesti lakásépítkezéseinek előkészítése. elsősorban a telepszerűen, tehát a többszintes lakóházakkal koncentráltan beépíthető építési területeket készítik elő, hogy megteremtsék a gyors és korszerű építésmódok alkalmazásának és az épületek változatosabb kialakításának feltételeit. csaknem huszezer lakosu új városrész helyét jelölték ki a xi. kerületi gazdag-réten, amelynek nagyrésze most mezőgazdasági terület, s ez lehetővé teszi, hogy szép zöldövezeti környezetben, tiszta levegőjű területen mintegy ötezer lakás épüljön fel.

a munka első útjeme a gazdag -rét területrendezési tervének elkészítése, amelynek kidolgozására most országos pályázatot hirdetett az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. az m-1. és m-7. autópálya közös kivezető szakaszának északi oldalánál jelölték ki az építési területet, amelyet északról a törökbalinti, délről a budaörsi, keletről a sásadi út határol, nyugatról pedig budapest és budaörs közigazgatási határa zárja le.

a pályázati kiírást január 30-tól vehetik át a tervezők az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában, s a kész munkákat május 4-ig kell elküldeniük a fővárosi tanács városrendezési és építésügyi osztályának.

/otyt köv./